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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   18-12-2017   με   αριθμό  2117   ερώτηση   του   Βουλευτή 

κ. Ν. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ.  
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι ο 
ρόλος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με το 
συντονισμό των Φορέων που εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και 
ετοιμότητας για την αντιμετώπιση καταστροφικών φαινομένων (πλημμύρες, χιονοπτώσεις, 
κατολισθήσεις κ.λπ.), καθώς και σε δράσεις για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και 
των όποιων συνεπειών, με στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής λειτουργίας των 
περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης.  

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε τα υπ’ αριθ. 7742/01-11-2017 και 8039/14-11-
2017 έγγραφα με θέμα «Σχεδιασμός και δράσεις Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση 
κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων» και «Σχεδιασμός και δράσεις 
Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από χιονοπτώσεις και παγετό», 
αντίστοιχα, τα οποία περιλαμβάνουν, στο πλαίσιο των προαναφερόμενων, συντονιστικές 
οδηγίες προς όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς, για την από κοινού αντιμετώπιση και 
διαχείριση των εκτάκτων αναγκών και συνεπειών που απορρέουν από την εκδήλωση αυτών. 

Επίσης, κατ’ εφαρμογή του Σχεδίου «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» και με βάση εγκυκλίους της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, τόσο η Ελληνική Αστυνομία, όσο και το 
Πυροσβεστικό Σώμα, προβαίνουν στην, κατά λόγο αρμοδιότητας, σύνταξη και 
επικαιροποίηση, όπου απαιτείται, Ειδικών και μη Σχεδίων (συμπεριλαμβανομένων σχετικών 
μνημονίων ενεργειών), για την αντιμετώπιση των καταστροφών που προέρχονται από 
φυσικά φαινόμενα, τεχνολογικά ατυχήματα κ.λπ.. Μέσω των εν λόγω σχεδίων, εκδηλώνονται 
όλες οι απαιτούμενες ενέργειες για την κατανομή των αρμοδιοτήτων και τον επακριβή ρόλο 
των εμπλεκομένων Φορέων, τα μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας κ.λπ..  

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι το ζήτημα διαχείρισης της οδικής ασφάλειας τόσο στο 
εθνικό, όσο και στο επαρχιακό δίκτυο της Χώρας, αποτελεί μία από τις βασικές 
προτεραιότητες του Υπουργείου και του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. Στο πλαίσιο 
αυτό,  πέραν  των  δράσεων  τροχονομικής  αστυνόμευσης  των  Υπηρεσιών  Τροχαίας και τη  
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διαρκή, από αυτές, επιτήρηση του οδικού δικτύου της περιοχής ευθύνης τους, υλοποιούνται 
αντίστοιχες τεχνικής αστυνόμευσης μέσω συνεχών ελέγχων με σκοπό την έγκαιρη 
επισήμανση τυχόν βλαβών, φθορών ή ατελειών του οδοστρώματος, ελλείψεων σχετικά με τα 
στοιχεία ασφαλείας, ανάγκης εξοπλισμού ή/και τροποποίησης της οριζόντιας και κάθετης 
σήμανσης, αλλά και την ενδεχόμενη διαπίστωση άλλων προβλημάτων προερχόμενων από 
λιμνάζοντα ύδατα, κατολισθήσεις, υπερχειλίσεις χειμάρρων κ.α., με άμεση, στη συνέχεια, 
ενημέρωση των αρμόδιων Φορέων αναφορικά με τη συντήρησή τους και την αποκατάσταση 
των όποιων βλαβών/ελλείψεων. 
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